

EL PORVENIR DE LEON,

Periódico de intereses generales, noticias y anuncios.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

EN FUERA DE LA CAPITAL 3 IDEM IDEM Y 8 IDEM.

PARA HACER LA SUSCRIPCION.

ANNO XVIII. Dirigirse á la imprenta ó administracion de este periódico calle de la Concepcion, núm. 8, pagando adelantado.

Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Paris: Agencia franco-hispano-portuguesa de D. C. A. Saavedra, única encargada de recibir los anuncios extranjeros.

FERRO-CARRILES DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON.—ESTACION DE LEON.—ENTRADAS Y SALIDAS DE LOS TRENS.

ENTRADAS.

PALENCIA.

ASTURIAS.

GALICIA.

Tren correo 10'45 m. Tren correo 3'46 t. Tren correo 3'49 t. Tren correo 9'29 m. Tren correo 10'37 m. mixto 2'57 t. mixto 9'29 m. mixto 10'37 m.

LA GLORIA.
¿Quereis saber lo que es el sentimiento de la gloria? Decia un autor ilustre: «Quitarla de la tierra; todo cambia, la mirada del hombre no anima al hombre; se encuentra solo en la multitud; el pasado no es nada, se cierra el presente y el porvenir desaparece. El instante que pasa parece eternamente sin ser de utilidad alguna para el instante que debe seguir.»

¿Que es la gloria? Consultad vuestro corazon, dejais llevar en alas de la imaginacion y de la fantasia, cread mundos á vuestro antojo; recorredles con la aureola de la victoria en vuestras sienes, contemplando millones de seres que absortos os miren, saluden y aclamen, sembrando flores vuestro paso. Seguid, seguid adelante entre triunfales arcos hasta que llegueis á las extremidades de esos mundos donde segun Chateaubriand en una altísima montaña que sobrepupa las invisibles cimas del Thibet, está construido un mágico palacio y en él colocado el trono de la fama. Escuchad

el eco poderoso de su voz que resuena en los espacios, y los violentos latidos de vuestro corazon os gritarán: Esta es la gloria.

«Es la gloria como dice Cousin, el juicio de la humanidad sobre uno de sus miembros, es el grito de la simpatia y del reconocimiento, es la deuda de la humanidad hacia el génio.» Es la gloria el ideal sublime de las aspiraciones del alma; y para decirlo de una vez, es el infinito de la felicidad.

¿Que extraño es, pues, que siendo en si tan grande y tan pequeños los medios de que para alcanzarla disponemos, se presente á nuestra vista como idea de imposible realizacion, como un mito tal vez, como una ilusion que al alma eterna por su origen, concibiera para recreo de si misma?

Sentada ya en absoluto la idea de la gloria, ¿quién podrá alcanzarla? ¿Quién podrá llegar á esa fama inmortal que engendra el corazon y acaricia el alma? ¿Quién podrá vencer sin desmayar los innumerables escollos que á su realizacion se oponen? Para que exista la gloria es preciso la existen-

cia de heroicas acciones, grandes en si mismas, y grandes por el fin que realizan y la mayor parte de las veces con humildes medios de ejecucion.

Abrid la historia, y en las brillantes páginas que dedicat á aquellos que se immortalizaron por sus hechos, vereis cumplidas las tres condiciones que caracterizan la gloria. Todos apreciamos la gloria, pero pocos son los que confé vivísimamente la buscan; todos amamos la gloria, mas pocos se sienten capaces de sufrir los grandes sacrificios que impone; todos amamos la gloria, á todos agita y conmueve esta palabra, pero son contados los que procuran salir del triste olvido de una existencia oscura.

El que realiza la gloria se llama héroe y aunque para muchos sintetiza esta palabra las grandes acciones militares, nosotros llamamos héroe á todo individuo ó colectividad que por sus ilustres hechos ó escritos llegue á causar el respeto y la admiración de los siglos, marcando nuevos rumbos á nuestro modo de ser social.

Con frecuencia se abusa de esa palabra. En este siglo positivista, todo impregnado de la atmósfera del egoísmo, no podrá estrañarnos que se llame acción heróica al absoluto cumplimiento del deber y héroe al que en este cumplimiento cifra la única regla de su conducta. Nada mas lejos de mi ánimo que pretender rebajar el mérito de sus acciones. Felices ellos que han sabido sustraerse de la corrupcion general, felices ellos que desconocen la ya célebre frase todo se vende, el precio es la cuestión; yo me inclino con respeto ante sus hechos, mis humildes alabanzas nunca les faltarán, pero no puedo llamarles héroes.

Héroe es el ser que, elegido por el destino, y comprendiendo su misión, llega á efectuar con su constancia y su fe los actos legendarios que nuestros poetas cantan y nuestros pintores fijan en admirables cuadros. Héroe es el ser providencial destinado á la realización de las múltiples y periódicas transformaciones que en el mundo de las ideas y en el mundo social se verifican. Hay en los héroes un sello característico que les

38
Viste de negro y lleva una pequeña cinta blanca en el ojal de la levita.

El presidente le pregunta sobre qué fué interrogado la primera vez.

Calderon.—Me preguntaron si había prestado dinero al daqué de Madrid. Contesté que no. Me hicieron igual pregunta respecto á Boet, y contesté que sí le había dado alguna suma como á otros carlistas necesitados.

Presidente.—¿Dió fondos para la guerra carlista?

Calderon.—Sí he dado dinero para la guerra, pero nunca á D. Carlos, sino á las personas encargadas de estos asuntos.

Presidente.—¿Qué pretesto alegaba Boet para pedir dinero?

Calderon.—El pretesto de que se hallaba necesitado y no tenia un cé-

timó. (Risas.) He dado tambien para su mujer. Hé aquí un recibo de esta última.

Presidente.—¿Le devolvieron el dinero?

Calderon.—No soy nunca dinero pensando en la restitución.

Presidente.—¿Ha oido si el hurto del Toison fué simulado por parte de D. Carlos?

Calderon.—Lo he leido en los periódicos.

Presidente.—¿Qué deducís de los hechos que conoceis acerca de este asunto?

Calderon.—Que el hurto se verificó.

Presidente.—¿Podrías dar algunos informes sobre Boet?

Calderon.—Le conocí en la guerra del 73 al 74. Como oficial tenía muchos amigos. Despues presumi-

mos que no podía estar Boet entre nosotros, pues había tenido un proceso en la Habana á consecuencia del cual fué despedido del ejército de Cuba.

Presidente.—¿Pero fué en la Habana ó en Cuba, dónde sucedió eso?

Calderon.—La Habana está en Cuba. (Grandes risas al ver que el presidente se había olvidado que la Habana es la capital de la isla de Cuba).

Boet.—El testigo acaba de referir cuanto ha oido, pero no presenta prueba alguna. Cuando se trata de un asunto tan delicado se debia tener la cortesía de enterarse antes de declarar.

Presidente.—Guardé el acusado mayores miramientos con un testigo que ha tenido la galantería de acudir desde el extranjero al llamamiento de la justicia italiana.

EL ROBO DEL TOISON

(Continuacion.)

los he visto juntos. (Risas). Una mañana llevé al cuarto de D. Carlos dos cubos de agua para el baño, y estaban juntos D. Carlos y aquella señora. (Estrepitosas risas, rumores.)

Boet.—Espero diga el testigo si llegamos al hotel á la misma hora que la señora.

Zanzoff.—La baronesa llegó á las cuatro de la madrugada y los señores á la una de la tarde.

El testigo es despedido.

Se presenta D. Carlos Calderon y Vasco, general carlista. El Sr. Calderon es un jóven de porte distinguido, de treinta y ocho años de edad, moreno, calvo y de barba negra y poblada.

distingue de la multitud, manifestado algunas veces por aparentes extravagancias. La naturaleza contribuye tambien por su parte á la ejecucion de los soberbios planes que en la mente de esos seres se agitan: asi la fatiga y las privaciones que á la generalidad agobian y rinden, aumentan en ellos las fuerzas y el valor; el aire viciado de los campos de batalla se cambia en suave atmósfera que vivifica; los climas mortíferos, en perfumados valles, y si me lo permitis, os diré que si el alma pudiera sujetarse á peso y medida, Dios ha debido poner en ellos una parte mayor.

El campo de la historia está lleno y nos ofrece á cada paso notabilísimos ejemplos de la gloria de sus héroes. Imposible desde luego sería citarlos. Sus hechos no caben en la tierra para que se intente siquiera bosquejarlos. Nos contentaremos pues en el próximo número, con mencionar á grandes rasgos algunos de ellos que reflejen la gloria militar, la gloria de la humildad y de la ciencia, la gloria de un pueblo entero. (Continuará.)

El número último del Boletín Estadístico Demográfico-Sanitaria, que publica la dirección general del ramo, comprende desde el 30 de Agosto al 26 de Setiembre último, y arroja los datos siguientes:

Población de España e islas adyacentes en 30 de Agosto, diez y seis millones setecientos cinco mil doscientos cuarenta y dos. Nacimientos en Setiembre 38,024, en la siguiente forma:

Varones 18,711 legítimos; 1,037 ilegítimos; hembras 17,340 y 936 Totales, 36,051 legítimos, 1,973 ilegítimos.

Boet.—Yo he tenido tambien confianza en esa justicia, por eso vine y me constitui prisionero (risas). El testigo habló de dinero prestado. Esto ninguna relación tiene con el proceso. Yo no pido nunca el dinero que presto, ni jamás he negado lo que digo.

Pero voy hacer una pregunta al testigo. Es cierto que estando en fuertes relaciones con D. Carlos, fué acusado de traidor el Sr. Calderón, que es un bravo y leal militar, en una casa del barrio Sain-Germain, sin que lo defendiera D. Carlos?

Calderón.—Hay todavía personas que dan crédito á esa noticia, pero estoy seguro de que no es cierta pues me lo ha asegurado el mismo D. Carlos, á quien escribí sobre este asunto.

Presidente.—Pero á qué conduce todo esto?

Defunciones por edades:	
De 0 á 1 año.	13,397
De 1 á 5 años.	9,452
De 5 á 10.	1,522
De 10 á 20.	1,608
De 20 á 40.	3,715
De 40 á 60.	4,396
De más de 60 años.	5,800
Total.	39,890

Casi toda la mortalidad, como se vé, se cebe en los niños de 0 á 1 año y de 1 á 5, ascendiendo ambas cifras á la de 22,849, ó sea cerca de las dos terceras partes de la totalidad.

El mal es tan grande, que es preciso dictar alguna medida.

En sentir nuestro, convendría mucho que se generalizaran algunas nociones que rectificaran los muchos prejuicios existentes sobre la lactancia y la alimentación de los niños, y de un modo especial ahora en que los vibérones y alimento de nueva invención, casi todos falsificados, están causando verdaderos estragos.

Es igualmente indispensable que en la Facultad de Medicina se dé más amplitud al estudio de las enfermedades de los niños.

Muchas otras disposiciones pudieran adoptarse, pero creemos que nada más eficaz como la enseñanza proporcionada á los médicos, que por asistir á los mismos niños y oír á sus madres, son los que más pueden hacer.

De todas partes recibense satisfactorias noticias relacionadas con la sementera, cuya operación se ha hecho en las mejores condiciones que pudieran apetecerse.

En lo que se llama tierra de campos, las lluvias se presentaron con tanta oportunidad y en cantidad suficiente para que el grano que iba á depositarse, germinara enseguida y hay campos

que presentan un verde como pocos años se ha visto en la presente época.

Hasta la temperatura viene siendo mas suave hasta ahora que la que disfrutamos en igual tiempo del año precedente.

Se ha acercado á nuestra redacción el señor Garcés nombrado por el Cabildo de esta Catedral, boticario del Hospital de S. Antonio Abad, explicándonos las funciones que puramente desempeña una Hermana de la Caridad que son muy distintas de las que se suponen, y que él es el verdadero Farmacéutico, tan digno como lo puede ser cualquiera; y como EL PORVENIR no ha dicho nada por su cuenta en esta ocasión, sino lo que han dicho otros periódicos de la facultad, á ellos creemos se va á dirigir por medio de un comunicado.

Pasan de cien millones de piezas las monedas de un céntimo de peseta y de dos céntimos que existen actualmente en las cajas de las Administraciones Económicas y que el ministerio de Hacienda, va á poner en circulación mediante ciertas reglas que hagan provechosa su disseminación, para facilitar el planteamiento definitivo del sistema monetario actual.

Según los periódicos de Madrid, se ha devuelto por el Consejo de Estado informado el expediente sobre sucesión de títulos del General Espartero Duque de la Victoria, que el Gobierno le había pasado. Como ofrece tantas dificultades esta sucesión? Y cuando se publicará aquella memoria ó cosa que lo valga, qué se ofreció publicar y qué se dijo

dejaba escrita de su puño y letra?

Por la dirección general de contribuciones se ha expedido una circular haciendo saber, que con arreglo á lo que dispone la real orden de 2 de Julio último, termina el 31 de Diciembre del corriente año el plazo concedido por el artículo 7.º de la ley de 21 de Julio de 1881 para solicitar el retrato de las fincas adjudicadas á la Hacienda en pagos de descubiertos por las contribuciones territorial e industrial y del empréstito.

El referido plazo no puede ya prorrogarse dentro de las disposiciones vigentes, y es por lo tanto necesario que los contribuyentes interesados no lo ignoren: y estos, además, tendrán entendido, qué de no hacer uso del derecho del retrato antes del dia 1.º de Enero de 1881 no podrán ejercitarlo después bajo ningún concepto, y el estado quedará desde dicho día en aptitud de vender las fincas adjudicadas á la Hacienda.

Los periódicos de Murcia dan cuenta de las pérdidas que con relación á las cosechas ordinarias, ha sufrido este año la producción en la vega de aquella ciudad, á causa de los perjuicios que ocasionó a la propiedad la inundación del año último.

Del trigo y de las habichuelas se han obtenido solo una mitad de la cosecha: de las patatas un tercio y la alfalfa que no se perdió se ha atrasado en dos cortes.

El terreno inundado, dice un periódico, abraza 73,610 tahúllas y descontando aquella parte donde solo causó la inundación los efectos de un riego, quedan unas 60,000 tahúllas perjudicadas, su valor por término medio es el de 750 pesetas cada una y el total,

por una persona amiga de casa. Me rogó recibiera su correspondencia y accedi. Cuando le daba las cartas no las habría en mi presencia, ni supe nunca cual era su contenido.

El presidente la dirige varias preguntas sin obtener ningun resultado. No habria las cartas—repitió la testigo.—Habíamos convenido que la carta cuyo sobre dijera «A Gigola» era para el Sr. Fuentes.

Ministerio público.—Es bastante extraño.

Boet.—El Ministerio público encuentra extraño que la señora Gigola no sepa el contenido de alguna carta pero debo observar que aquella no conocía mi verdadero nombre pues en vez de Boet me llamaba el Sr. Fuentes. Yo, por otra parte, nunca le he dicho una sola palabra.

Se levantó la sesión. Eran las tres y quince.

AUDIENCIA DEL 10 DE JULIO.
La audiencia comienza á las diez y diez de la mañana.

El canciller lee una carta dirigida por el abogado Dugnani á la presidencia. Este documento dice así:

«Excmo. Sr. Presidente de la corte D' Assises de Milán.

»Enfermo ya cuando principió el debate sobre el hurto del Toison de oro, me encuentro hoy en condiciones tales, que me es imposible continuar representando á la parte civil. Lamento con toda mi alma el verme obligado á renunciar el honorífico mandato que se me había conferido, y, para evitar interpretaciones contrarias á la verdad de los hechos, me permito enviar á S. E. un certificado facultativo, en el cual se acredita la dolencia que padezco.

(Se continuará.)

de 45.000.000. Siendo los perjuicios que se calculan á la agricultura los de 8.027.531,45 pesetas, resulta que el valor de la propiedad se ha perjudicado en un 17,84 por 100.

A 416 asciende el numero de toros lidiados en este año por el espada Rafael Molina (á) Lagartijo, en las 67 funciones taurinas en que ha tomado parte ante los públicos de casi todas las provincias de España, desde el 31 de Marzo, dia en que comenzó su contrata en la plaza de Madrid.

¡Eche usted su cuernos!

VARIEDADES

EL PETRÓLEO

No hace muchos días que los telegramas de América anuncian una horrorosa catástrofe en los Estados Unidos. Miles de toneladas de petróleo procedentes de los grandes pozos del Oeste se inflamaron, y destruyendo las vasijas y deposito en donde gran porción del líquido inflamable se guardaba, este se derramó por todas partes, inundando la comarca y produciendo los estragos consiguientes.

Muchísimos casos semejantes pueden citarse. En Chile se recuerda con horror la catástrofe ocurrida en una iglesia de Santiago en 1864. A consecuencia de la inflamación accidental de una lámpara de petróleo, los techos, cuadros y retablos ardieron rápidamente, y en muy poco tiempo más de dos mil personas perecieron abrasadas por las llamas o ahogadas por la asfixia.

En nuestras mismas poblaciones se ven muy frecuentemente en los periódicos relaciones de accidentes, más ó menos graves, ocurridos, ya en el uso doméstico, ya en los almacenes donde el petróleo se expende.

Hé aquí por qué es conveniente á todo el mundo conocer las causas de la inflamabilidad del referido quido y el modo de ponerse en guarda contra ella.

El petróleo es una mezcla de muchos hidrógenos carbonados todos inflamables pero volatilizables a muy distintas temperaturas.

Los petróleos que no están bien refinados por destilación y contienen hidrógenos carbonados muy volátiles, son muy explosivos, y se inflaman con mucha facilidad.

El petróleo bien refinado es casi incoloro. Un litro no debe pesar mucho menos de 800 gramos. No debe inflamarse al contacto de un cuerpo encendido.

Para reconocer esta propiedad, que es muy interesante, se vierte un poco de petróleo en un platillo, como los de café, y se toca la superficie del líquido con una cerilla encendida; si el petróleo está despojado de los aceites ligeros muy combustibles, no sólo no arde, sino que si hecha en él la cerilla encendida, se apaga á los pocos instantes. Todo petróleo

destinado al alumbrado que resista á esta prueba tan fácil de ejecutar, debe rechazarse, porque su empleo puede dar lugar á peligrosos accidentes.

Debe conservarse, de todos modos, en vasijas de metal, y los depósitos en donde se almacene deben iluminarse con lámparas colocadas al exterior de la habitación ó con lámparas de seguridad.

Por lo demás, el petróleo se conoce desde muy antiguo; aun cuando su empleo en grande escala no ha tenido lugar hasta la explotación de los grandes yacimientos de los Estados Unidos al Oeste de la Pensilvania.

Hay numerosos pozos ó manantiales de petróleo en la India en Pendjab, en Birmania, en Japón y en China. El producto anual en el imperio de Birmania es de más de 200 millones de kilogramos.

En las márgenes del Tigris el petróleo es tan abundante que a veces recubre el río, y los pasajeros, con gran imprudencia, suelen inflamarlo por contemplar un espectáculo tan imponente como curioso. El famoso *muñ de las persas* es otra cosa que el petróleo que corre por las paredes de una caverna de los alrededores de Darabjerb, en Farsistan. Lo mismo en las cercanías de Bakú, en el Schirwan (persia antigua,) y en la región del Cáucaso, son célebres los fuegos perpetuos, producidos por manantiales de petróleo que ahora se explotan en grande, suministrando sólo la última región más de nueve millones de kilogramos anuales.

Es decir, que los pueblos del Oriente, que representan las civilizaciones más antiguas, ya conocieron y usaron el petróleo. Sin embargo, hasta que en 1830 se descubrieron los grandes manantiales de la Pensilvania no se generalizó su empleo en la Europa y América civilizada. (Gaceta Universal.)

Receta para los constipados.
Hallándonos en la estación del año en que estos se cojen con mayor facilidad y son más temibles por lo difícil que es a veces curarlos, de manera que no tengan malas consecuencias, nos parece conveniente reproducir la receta siguiente que *Le Figaro* de París recomienda á sus lectores:

«Cuando el constipado—dice—comienza á manifestarse, se sumergirá una griesa espónja en una infusión hirviendo de flor de malvas, salvia y borraja, después de exprimirla un poco se aspirarán sus vapores tan calientes como sea posible resistirlos. Renovada esta operación varias veces y a cortos intervalos, se observará que sus buenos efectos son casi inmediatos.»

«Cuando el constipado—dice—comienza á manifestarse, se sumergirá una griesa espónja en una infusión hirviendo de flor de malvas, salvia y borraja, después de exprimirla un poco se aspirarán sus vapores tan calientes como sea posible resistirlos. Renovada esta operación varias veces y a cortos intervalos, se observará que sus buenos efectos son casi inmediatos.»

«Se ha solicitado permiso del prefecto de policía de París para celebrar en el palacio de la Industria una exposición de mujeres hermosas. ¡Ay, qué magnífico proyecto!

Si hombre, sí; que se celebre esa exposición.

Hay que hacer algo por el fomento de la cría femenil.

¡No todo ha de ser para la caballar! —Después de la exposición de mujeres hermosas, procede que se celebre otra de hombres feos.

Y en este certamen ¡oh! juro á fuer de castellano, que no me presento yo si se presenta Moyano!

Un niño de corta edad dió una puñalada en el vientre á otro niño en Málaga.

En la Coruña, un niño de ocho á diez años, dió una puñalada á un compañero de dibujo.

En Cartagena, un joven de ocho años, infirió una herida en la cabeza á otro de la misma edad.

¡Ole por los principiantes!

Ahora sí que ellos pueden decir:

¡Somos los hombres del porvenir!

A un pasajero que se negaba á pagar cierto adeudo en un portazgo de Córdoba, el recaudador le mató disparándole un tiro.

Eso es, así ja ver si el hombre se convence ahora de que otra vez tiene que pagar el portazgo sin resistencia!

Leo:

«Por disposición del capitán general de Cataluña han sido reemplazados por hermanas de la Caridad los enfermos del hospital militar de Barcelona.»

Vamos, un cambio? Las hermanas de la Caridad se habrán convertido en enfermas y los enfermos en hermanas de la Caridad.

Mire usté, no está eso mal pensado.

Porque es muy justo que se repartan con equidad las medicinas!

En los Estados Unidos se ha celebrado un matrimonio por telégrafo.

La novia estaba con el cura en la estación de Portland y el novio en la de Albany.

Este dijo telegráficamente: «Estoy pronto. Acepto á Sara por esposa.»

Y contestó el celebrante: «Os bendigo á ambos. Quedais unidos en matrimonio.»

Si ambos siguen separados después de ese lazo íntimo, supongo que por telégrafo serán también los bautizos!

Del presidio de Valladolid se ha escapado un preso.

¡Habrá ido á recoger alguna herencia ó á dar una vuelta por sus posesiones!

Aquí, en cuanto un preso desaparece de la prisión, ya dicen que se ha escapado.

¡Qué País!

La escena pasa en Villanueva de Córdoba.

Se enredan dos á puñaladas en una taberna y muere uno.

Interviene un cuñado del muerto y sale herido en una mano.

La guardia civil prende al agresor.

La suegra de este se entera de lo ocurrido y, ¡cataplum! se muere.

Se pide á la autoridad que deje al agresor asistir al entierro de su suegra, y va.

Vuelve del cementerio y el que había sido herido en una mano, para probar sin duda que no se había quedado manco, le atiza una puñalada y le deja seco.

¡Y luego hablarán de los dramas de Echegaray!

Calle usté, hombre! Si ya no faltó más sino que hubiera muerto tambien la guardia civil!

ANUNCIOS.

ULTRAMARINOS Y PENINSULARES
Plaza Mayor número 5.

Se acaba de recibir un abundante surtido en quesos de bola, chester y gruyer frescos, salchichon de Vich y de Lion y tambien se han recibido vinos finos y superiores á los precios siguientes:

Jerez India muy viejo á 15 reales botella, Jerez oloroso Solera del Tío Salerito á 17 reales botella. Solera superior Pequeño Carlos á 23 reales botella, Malagueña de Señor Curro á 20 reales botella, Solera Anton Pironón W. á 17 reales botella, Jerezano dorado viejo á 6 reales cuartillo, Mas inferior á 3 y 4 reales cuartillo.

VENTA.

Se hace de la casa número 8, de la calle del caño Santa Ana, la persona que quiera tratar puede presentarse en el comercio Plegaria núm. 6, donde se le darán pormenores.

PLAZA DE LAS CARNECERIAS
número 5, principal.

Una sillería alta novedad color oro, una consola y centro.

Por D. Miguel Morán, se arrienda una casa con tienda, en la calle de la Escalerilla donde tenía el comercio D. Honorato Miranda.

EN LA LONJA DE ULTRAMARINOS
de los Andaluces,

se ha recibido recientemente Queso Gruyere, Bariantes, Mostaza francesa, Aceitunas Sevillanas, Pasas é Higos.

16—sb.

Se arrienda por D. Angel Mediavilla, una casa de su propiedad, á la plazuela del Mercado, señalada con el número 5.

En la calle de la Catedral, se arrienda una tienda y trastienda, que sirve tambien para almacen, en la calle de Bayón 8, darán razón.

TIENDA EN ARRIENDO.—En los portales de la plaza de la Catedral, núm. 7, se arrienda una espaciosa tienda con su trastienda. Tambien hay locales aproposito para almacenes y principalmente para servicio de confitería. Para tratar verse con su dueño en la misma casa.

HOJA DE MAIZ.

Se vende á precio económico, en el puesto de los Huevos, núm. 18.

En la tienda de comestibles de Gregorio Gomez, calle de S. Marcelo, número 8, se continua vendiendo jamón y tocino añejo y del año, por piezas y libras, mantequilla en rama y derretida, vino de Rueda y del país y demás generos del reino á precios arreglados.

Gabinete Oftálmico

dirigido por

D. CIPRIANO ALONSO DIAZ

ex-interino y premiado por la facultad de medicina de Valladolid, ex-médico de la Armada y del hospital general de Madrid y actual director de baños, todo por oposición.

Consulta de enfermedades de los ojos desde el 1º de Octubre al 1º de Junio, de once a una de la tarde, gratis a los pobres que lo acrediten debidamente. **VALLADOLID;**
Damás, 5, 2º, derecha.

En el Comercio de D. Juan Botas, se vende buen paño para mesas de billar.

Aviso al bello sexo.

CASCARILLA AMERICANA SUPERFINA

El fabricante de estos polvos sin rival para blanquear, refrescar y embellecer el rostro, hace presente al público, que habiendo introducido mejoras de consideración en su fábrica de la Habana, para la elaboración de este específico con mas economías que hasta hora, y agradecido a la protección que las damas españolas, en particular, las bellas leonesas han dispensado a su artículo, hace presente que desde esta fecha, las cajas que hasta hora se han vendido a 8 y 12 reales, se hallarán de venta en León, en la calle de Cardiles número 11, Peluquería de D. Joaquín M. Pastor, a 4 y 8 reales, caja.

**DEPOSITO
DE NOVEDADES DE LANA**
DE
DIONISIO R. MARTIN,
Rua 20 Leon.

Se han recibido variados surtidos en el ramo de pañería; del reino y extranjero.

Novedades en cortes de chalecos, nuevos surtidos en embozos y contrachambrados para capas.

También hay grandes muestrarios de la casa nominada Villa de París: esta casa tiene variados surtidos en

telas de lana, para vestidos de señora y niñas, abrigos para señora confeccionados con arreglo a el figurín de temporada; se sirven muestrarios a todas partes; en 24 horas se reciben todos los encargos que se hagan, también se mandan muestras de fieltros para habitaciones.

Rua 20 Leon. 18-sb.

Se traspasa una tienda calle de la Paloma número 19, con mostrador, estantería, zafra para el aceite y medidas, y una balanza y dos pesas de hierro, en la misma darán razón.

NO MAS FUEGO

50 años de buen éxito.



El linimento BOYER MICHEL, de Aix (Provenza), reemplaza el **fuego** sin dejar la menor huella, sin interrumpir el trabajo y sin inconveniente alguno. Cura siempre las **cojeras** recientes y antiguas, los **esquinces**, **mataururas**, **alcances**, **moletas**, **debilidad de piernas**, etc.

Paris, DORVAULT, 7, rue de Jouy. Madrid, por mayor.

Agencia Franco-Española, Sordo 31; por menor, a 22 rs.

Leon, Venta de Chalanzon y sobrino.

Gran éxito en Paris

VELOUTINE CH FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO INVISIBLE y ADHERENTE dà al cutis frescura y trasparencia INVENTOR CHARLES FAY, 9, RUE DE LA PAIX, PARIS Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluquerías y tiendas de quincalla.

Desconfiar de las falsificaciones.

HOGG, Farmacéutico calle de Castiglione, 2, en Paris; Único Propietario.

ACEITE DE HOGG

ACEITE NATURAL DE HIGADO DE BACALAO

De una eficacia cierta, demostrada por una experiencia de más de 25 años, contra: las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Constipados, Catarros, Tos tenaz, Afecciones escrofulosas, Tumores glandulares, Enfermedades de la Piel, Herpes, Flores blancas, Debilidad general, etc., y para fortificar a los niños débiles y delicados; es dulce y fácil de tomar.

Se debe desconfiar de los aceites comunes y especialmente de todas las composiciones *inaginadas* por la especulación para reemplazar el aceite natural, si pretende de hacerle más eficaz o más agradable, ellas no hacen mas que irritar y fatigar inutilmente el estómago y a veces son hasta peligrosas.

Para estar cierto de tener el *verdadero aceite de hígado de bacalao*, natural y puro, deben comprár solamente el **ACEITE DE HOGG** que se vende en frascos triangulares (su modelo está depositado en Madrid con arreglo a la ley Española).

Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El aceite de Hogg se halla en las principales farmacias.

Depósitos en las principales Boticas y Droguerías.
MADRID: La Agencia Franco-Española, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos.

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afigan el género humano. Las Pildoras Holloway restituyen al estómago y a los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias a sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose a las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY

El Arte Médico no ha llegado aun a producir remedio alguno que pueda compararse a este maravilloso Unguento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumorés, escrófulas, males de pierna, gota, reumatismos, y nevralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando a las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Unguento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

No. 4.

Imp. de S. Gareja Pérez y herm. Concepción 8.

COMPANIA COLONIAL

fundadora en España de la fabricación de chocolates á vapor y proveedora efectiva de la Real Casa.

RECOMPENSAS INDUSTRIALES

única casa en su ramo premiada en la EXPOSICION UNIVERSAL

DE PARIS con dos medallas.

GRAN MEDALLA DE ORO

SOPAS COLONIALES

MEDALLA DE BRONCE

ACREDITADOS CAFÉS

LOS ÚNICOS PREMIADOS

EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELFIA

GRAN SURTIDO DE TÉS SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS

Y BOMBONES DE CHOCOLATE

DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS

Depósito general..... Calle Mayor, 18, 20.

Sucursal..... Montera, 8.

MADRID

FABRICA DE CHOCOLATE